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KONU: Ar-Ge ve Yenilik Faaliyetleri İle İlgili Düzenlenen Kağıtların Damga 
Vergisi Karşısındaki Durumu Hakkında 

 

 Bilindiği üzere 5746 Sayılı Araştırma ve Geliştirme Faaliyetlerinin Desteklenmesi 
hakkında Kanun’un 3. maddesinin 4.fıkrasında, bu Kanun kapsamındaki her türlü Ar-Ge ve 

yenilik faaliyetleri ile ilgili olarak düzenlenen kağıtlardan damga vergisi alınmayacağı hükme 
bağlanmıştır. 
 

Konuya ilişkin olarak 07.07.2009 tarih ve 27281 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 3 
Seri No’lu 5746 Sayılı Araştırma Ve Geliştirme Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında 
Kanun Genel Tebliği’nde damga vergisi istisnası uygulamasına ilişkin usul ve esaslar 
düzenlenmiştir. 
 
 Söz konusu tebliğin 3.1. Uygulama Esasları başlığı altında yapılan açıklamalarda özetle, 
 
 Ar-Ge ve yenilik faaliyetlerinde istihdam edilen personele sadece bu görevleri ile ilgili 
olarak yapılan ücret ödemeleri nedeniyle düzenlenen kağıtlara da istisna uygulanacağı, 
 
 Ayrıca noter, resmi daireler gibi kurum ve kuruluşların, 5746 sayılı Kanun kapsamında 
Ar-Ge ve yenilik faaliyetleri ile ilgili olarak düzenlediği kağıtlara damga vergisi istisnası 
uygulanabilmesi için proje başvurusu yapılan veya desteği veren kurumlar tarafından onaylı 
listenin, mükellef tarafından işlem esnasında bu işlemi yapacak kurum ve kuruluşlara ibraz 
edilmesinin yeterli olduğu hükme bağlanmıştır. 
 
 Söz konusu tebliğin 3.2. başlığı ile yapılan açıklamalar uyarınca, istisna uygulamasına, 
 
 - Ar-Ge merkezlerinde, Ar-Ge merkezi belgesinin düzenlendiği, 
 
 - Rekabet öncesi işbirliği projelerinde, proje sözleşmesinin yürürlüğe girdiği, 
 
 - Teknoloji merkezi işletmelerinde, Ar-Ge ve yenilik projesinin onaylandığı, 
 
 - Kamu kurum ve kuruluşları ile kanunla kurulan vakıflar tarafından desteklenen veya 
TÜBİTAK tarafından yürütülen Ar-Ge ve yenilik projelerinde, bu projelere yönelik destek 
karar yazısının düzenlendiği veya proje sözleşmesinin yürürlüğe girdiği, 
 
 - Uluslararası fonlarca desteklenen Ar-Ge ve yenilik projeleri için TÜBİTAK’ın onay 
yazısının düzenlendiği, 
 
 - Teknogirişim sermaye desteklerinde, kamu idaresi tarafından iş planının onaylandığı, 
 
 tarihten itibaren Ar-Ge ve yenilik faaliyetleri ile ilgili olarak düzenlenen kağıtlara 
damga vergisi istisnası uygulanabilecektir. Ancak, söz konusu kağıtların, noter, resmi daire, 
diğer kamu kurum ve kuruluşları gibi kurum ve kuruluşlar nezdinde işlem görmesi 
durumunda, yukarıda bahsedilen onaylı listenin ibraz edilmesi gerekmektedir. 



 

 

 

 

Tebliğin 4 numaralı başlığında yapılan açıklamalara göre, damga vergisi istisnası 
uygulayarak işlem yapan noter, resmi daireler gibi kurum ve kuruluşların; Ar-Ge ve yenilik 

faaliyetlerine ilişkin olarak düzenlenen kağıtlarla ilgili olup istisna uygulanması sebebiyle 
ilgililerine ödettirilmeyen veya ödeme sırasında tevkif edilmeyen damga vergilerine ilişkin 
olarak vergiye tabi kağıdın düzenlendiği tarihi takip eden 1 ay içinde söz konusu tebliğin 
ekinde yer alan “Ar-Ge ve Yenilik Faaliyetleri ile İlgili Olarak Damga Vergisi 
İstisnasından Yararlananlara Ait Bildirim”i doldurarak, ilgililerin gelir veya kurumlar 

vergisi bakımından bağlı bulundukları vergi dairesine vermeleri gerekmektedir. 
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